Metod för datamängd Kartläggning av arbetsmarknadsutbildningar

Arbetet bakom datamängd Kartläggning av arbetsmarknadsutbildningar har utgått från information om arbetsmarknadsutbildningar som kan hämtats från Arbetsförmedlingens interna system. Där finns information om bland annat modulers namn, ID-nummer och beskrivning samt vilka utbildningar modulerna ingår i, inklusive vilka yrkesgrupper (SSYK nivå 4) utbildningarna kopplas till. Datamängden innehåller både aktuella och inaktuella utbildningar. Eftersom olika moduler kan paketeras till olika utbildningar så har analysarbetet utgått från innehållet i själva modulerna och inte utbildningarna i sig.

Innehållet i datamängden har bearbetats för att göra det mer enhetligt och i en förhoppning att kunna öka användarvänligheten. I Arbetsförmedlingens interna system föregås alla modulnamn av ett löpnummer som tagits bort och vissa modulnamn har kortats. Moduler med modulbeskrivningar som bedömts vara likvärdigt har slagits ihop och den mest omfattande modulbeskrivningen har lämnats kvar. Modulbeskrivningar med hänvisning till Skolverket har analyserats utifrån Skolverkets kursplaner. Viss rensning av modulbeskrivningar har gjorts med hjälp av reguljära uttryck. En översyn och justering har gjorts av kopplingar mellan utbildningar och yrkesgrupper (SSYK nivå 4).

Innehållet i modulbeskrivningarna har analyserats manuellt varvid avsedda lärandemål har identifierats. Lärandemål har sedan kartlagts mot en eller flera av Arbetsförmedlingens kompetensbegrepp. Kartläggning visar inte hur väl modulbeskrivningen stämmer överens med det kartlagda kompetensbegreppet, endast att bedömning gjorts att begreppen är relaterade. Generellt så ser kartläggning ut så att innehållet i modulbeskrivningar är mer specialiserat än de relaterade kompetensbegreppen. Detta är ett väntat resultat då kompetensbegrepp är tänkta att vara relativt breda i sin innebörd.

[bookmark: _Hlk156314370]Datamängden innehåller också en uppmärkning av de kompetensbegrepp som ingår i kompetenssamlingarna Kompetenser med grön koppling och Kompetenser med digital koppling. Dessa samlingar innehåller kompetensbegrepp med relation till en eller flera ESCO-kompetenser klassificerade som gröna och eller digitala (för mer information se https://gitlab.com/arbetsformedlingen/taxonomy-content/taxonomy-content-documentation/content/-/blob/main/doc_sv/kompetenssamlingar.md och https://esco.ec.europa.eu/en/about-esco/publications/publication/green-skills-and-knowledge-concepts-labelling-esco).

För ytterligare frågor, information eller kommentarer kontakta Redaktionen på Jobtech Arbetsförmedlingen, redaktionen-jobtech@arbetsformedlingen.se.

Datamängden kommer att uppdateras två gånger om året.

